

寒暑來去，逝者如斯，從歲首到年終，好像轉眼之間，令人沈思不已。從去歲開頭到今天，馬不停蹄，只求善用時光，手不扶著犁向後看。知道在地上，我們原是客旅，著眼於等候那座有根基的城，和羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的...。行過的路上，身歷其境的許多人事物和景像，是我們在天路上留下的里程碑。這幾年委身於新英格蘭區一帶的眾教會，與當地教會神家中的兒女們，同心同工同行，喜見教會靈命的成長，並見他們紛紛在硬體上有建堂，處處看見主與我們同在，但願教會被建立，榮神益人。在此，一面求主繼續引導賜恩惠，我們仍當以敬畏和順服的心與主同行。想起，少時在拜偶像的故鄉成長，那時，全能上帝的榮光，照亮了我們的心靈，從此離棄偶像歸向真神，全新的人生觀把我們引到，一條追尋真理的道上，探索尋覓四、五十年，直走到今日。話說在1986年間和之前，上主的恩召感動臨到，便從專業的崗位上，提早退修，全時間投入教會的事奉。至今不覺二十載有餘，問起我們一路來，事奉主的心情和感想如何?! 那麼，詩篇二章正好說出了我們的心聲，“當存畏懼事奉耶和華，又當存戰兢而快樂。

我們在教會的事奉過程當中，來到一個站點，當時卸下了在羅威爾華人聖經教會十五年的牧養工作。峰迴路轉向，不再駐守一地，乃是去到鄰近地區，牧養神的群羊。以神國度的胸懷和眼光，西行到安城，麻州大學城所在地及春田兩處，向北越州到緬因的波特蘭，更遠達加勒比海的小島千里達，繼續照顧當地的信徒，華人的教會。現在我們的心情和實際的事奉，比前有增無減。從二零零七年三月開始，我們負起在安城華人教會義務牧養的角色，此舉為著當子峰牧師(長老)全家奉差到英國宣道去，教會在應變的階段，可以向前。常於主日，清晨早起，上路往外地去講道事奉。存聖潔莊重的心，開向高速道路，車子在飛馳，眼前展開了全能上帝所造奇妙的大自然，初昇冬日金黃的光暉，映在禿樹和枯枝頭上，和那更遠更高的藍天白雲作背景。人在其中，崇敬的心油然而起，不禁發出讚美，”耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美。。。”耶和華神以他百姓的讚美為寶座！

時代的巨輪在轉動，人人不知前途如何，以憂喜參半的心情，迎接嶄新世紀的來到。未幾，接二連三空前的人禍和天災，以及戰爭的風雲，臨到這個大地。世上的人何處尋求安寧的日子?! 際此多事之秋，我們的心從困惑中甦醒。雖在忙進忙出的生活步調當中，我們的心不時在屬天領域裡，與上帝相交不斷，且有聖經為依據，其中的豫言好像燈照在暗處。所以心中有數，明白洞察現今世代的前景。既知萬物的結局近了! 在平靜安穩之中心得堅固和力量，又思想到自己的崗位和使命為何。更當愛惜光陰，以愛以誠以忠心，服事幫助扶持，周遭的人和社群，為同世代的人謀幸福。“本先天下之憂而憂，後天下之樂而樂”，貫徹人生以服務為本的宗旨，在愛中生活。深知唯神是愛的本源，”我們(所以能)愛，因為神先愛我們”(約翰一書四章十九節)。信望愛是我們的生活，信心所作的功夫，盼望所存的忍耐，和愛心裡的勞苦。外面在人看來，我們似乎平淡的日常生活

滿了光彩和亮麗，誠願信仰和生活打成一片，鞭策自己，生活時刻像明燈，榮耀主名！

正如使徒保羅所說，信徒的生涯乃是一場賽跑，又像較力爭勝，有標竿有節制有獎賞。他以真理戰士的本色，跑當跑的路，持守真道，打美好的戰。我們不也是和保羅成為一群嗎？！我們早年健步出入，如今穩步緩行，望能跟主行一路，有時體力不從心，酌量而為，或是健康出狀況，進出醫院修修補補，實也難免。要緊的是不忘；要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，這是蒙福蒙恩的秘訣。我們的遭遇變化無常，有時經風雨和險阻，不是常晴無雨，路途花香常蔓。但我們生命的主宰，我們的大牧人常時偕我們同行，我們心便安寧，生命歷練的過程當中，變成比前老練成熟，逐日在信心上進深。誠然，在人生的全程裡，假若每一點和每一線段都以信為點綴。我們的人生便充滿了榮美和幸福！

在已過的一年裡，我們在新英格蘭地區的事奉，及兩次前往千里達探望教會，加上自己家族的活動，將時間排得滿滿。新年度新的地平線，我們預定三月和五月，要先後到台灣探親及溫哥華參加大學同學會。四年同窗，畢業分手闊別四十多年，將從天南地北來相會。敘舊，拾回久已失落的情誼，並結隊遊洛磯山，及遊艇阿拉斯加。大家計日以待這次的旅遊時，我們別有所思，願以福音使者的心情前往，觀賞天地海之間，那上蒼奇妙無比的創造，並切望有機會與人分享神的恩惠，這恩惠是人生中最美的祝福。

倒向開駛在時光的隧道上，那時年青壯志滿懷，背井離鄉到北美州繼續求學深造。在這塊‘新大陸’為自己開闢了一個天地，安居樂業，也不時還繫念故鄉。長江後浪推前浪，一代一代像接力賽地來到。如今，孫兒女接二連三，陸續要來。自古以來，生兒養女是人生裡重演的故事。但是，尊貴崇高的人生，除此之外，還有更重要的一環。那就是在(創世記五章二十二節)所說到，”以諾與神同行...並且生兒養女。”，以諾是一個信心的典範人物，哦，願我們效法他的腳蹤行。”上帝啊，我到年老髮白的時候，求你不要離棄我，等我將你的能力指示下代，將你的大能指示後世的人。”

已過的大半生，上主恩賜與我們信(的)心。信是仰望(主)的眼，是跟隨(主)的腳，是領受(主)恩惠的手。”信“是我們生命的火花，我們藉此經歷神的同在，能與主同行。我們因此所蒙的一切美福，窮一生一世難以盡數。在新舊歲交替的時辰，深願與你們一同感懷神的厚恩和大愛！

“世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是什麼呢。只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行“ 彌迦書六章八節

以上 感言 寫於主後兩千零八年 二月三日，舊歷年初一日(二月七日)前。